

# Ленинское Знамя

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Поднимать зябь военными темпами

Военная обстановка повелительно требует, чтобы в текущем году каждый колхоз полностью и в срок выполнил план подъема зяби и этим заложил прочную основу урожая будущего года. Однако многие колхозы района до сих пор еще не приступили к подъему зяби. Несмотря на то, что проходят лучшие сроки для вспашки, а в ряде мест подъем зяби проходит исключительно медленно, что свидетельствует о явной недооценке и невнимании со стороны многих руководителей колхозов, первичных парторганизаций и сельсоветов к делу подъема зяби и обеспечению условий для высокого урожая будущего года. В Хуторском, например, сельсовете зяби поднято всего лишь 20 га. Это по два гектара на колхоз! В Скулябинском сельсовете поднято зяби 35 га, в Бельшевском — 22 га, в Медведовском — 10 га, в Мошкинском — 30 га. Такие же микроэкономические показатели имеют сельсоветы Волыновский, Вознесенский, Макарьевский, Крутцовский и ряд других.

В текущем году колхозы Н.-Успенского сельсовета недопустимо медленно проводили весенний сев и затянули его лишь только потому, что в прошлом году здесь не обеспечили выполнение плана подъема зяби. Прошлогодние ошибки повторяются и сейчас. Сроки проходят, а подъем зяби по существу не организовали.

Зяблевую вспашку необходимо развернуть повсюду немедленно и вести ее темпами военного времени. Не менее 40 процентов всей тягловой силы колхозов сейчас должно быть переключено на подъем зяби. Все тракторы МТС, не занятые на уборке и обмолоте, должны быть использованы на подъеме зяби.

Сельские советы и первичные партийные организации обязаны немедленно довести до каждого колхоза, а в колхозах — до каждого пахаря, — ежедневные задания по вспашке зяби и строгой следить, чтобы эти задания выполнялись точно каждым колхозом, каждым пахарем и трактором. Практика показывает, что при работе на сменных лошадях значительно повышается производительность труда. Значит надо работать на сменных лошадях организовать во всех колхозах и бригадах и этим ускорить выполнение плана подъема зяби.

Сегодня мы публикуем письмо колхозников Смоленского района, Алтайского края, о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования за всемерную помощь фронту. Инициаторы соревнования обязались перевыполнить план зяблевой вспашки на 3.000 гектаров. Поддерживая это замечательное патристическое стремление, во всех колхозах района необходимо добиться не только выполнения, но и перевыполнения плана подъема зяби.

Борьба за зябь — это борьба за высокий урожай будущего года. Вот почему в эти осенние дни надо сделать все, чтобы как можно больше поднять зяби и этим заложить прочный фундамент под богатый урожай будущего года.

## Шире предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту

### Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товарищи!

В тяжелые и грозные дни встречаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Злобный и кровожадный враг ворвался на нашу землю, в наши деревни, села и города и вот уже больше года варварски разрушает наши колхозы, жилища и школы, топчет своим поганым сапогом наши плодородные нивы, измывает и глумится над советскими людьми. Сколько людей перестреляли и перевешали немецкие кровопийцы, сколько загубили малых детей, сколько русских, украинских и белорусских людей полонили и угнали в неволю на каторжные работы!

Товарищи колхозники! Неужели мы и дальше допустим, чтобы наши братья умирали под немецким игом, чтобы потоками крови наших детей, женщин и стариков заливались улицы советских городов и сел, чтобы наш хлеб увозили немцам в Германию? Нет, товарищи! Каждый, в ком бьется сердце советского патриота, никогда не должен успокоиться, пока не уничтожит последнего немца, пришедшего грабить нашу страну. Все силы положим на то, чтобы свернуть шею лютому врагу!

От нас, от колхозного крестьянства, во многом зависит победа Красной Армии над врагом. Каждому ясно, что без хлеба, без технических культур, без овощей, мяса, жиров и шерсти воевать нельзя. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников машинно-тракторных станций Советского Союза удвоить и утроить свои усилия на полевых работах и в кратчайший срок собрать без потерь до единого зернышка весь урожай хлебов, полностью завершить скирдование, обмолот и с честью выполнить свои обязательства перед государством. Мы призываем полностью убрать технические и маляжные культуры. Собрать до последнего клубня и корешка картофеля, свеклу, овощи, вывезти с поля и на заготовительные пункты, хорошо сохранить их на зиму — в овощехранилищах, в буртах, в траншеях. Полностью вспахать зябь. Хорошо обеспечить скот кормами на зиму и подготовить ему теплые помещения. Привести в порядок, вычистить, смазать и убрать все сельскохозяйственные машины. Чем скорее мы это выполним, тем лучше пойдут дела на фронтах и тем легче будет разбить ненавистных немецких захватчиков.

Закончив косовицу зерновых хлебов, в ознаменовании XXV годовщины Великого Октября мы берем

на себя дополнительные обязательства и вызываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства Советского Союза.

1. Закончить скирдование хлебов к 1 октября.
2. Завершить обмолот всех культур к 20 октября.
3. Выполнить все обязательства по сдаче хлеба, картофеля и овощей государству к 1 ноября и остальных сельскохозяйственных продуктов в сроки, установленные законом.
4. Посеять сверх плана 4.000 гектаров озимых культур.
5. Перевыполнить план зяблевой вспашки на 3.000 гектаров.
6. К 10 октября отремонтировать, утеплить и подготовить для зимовки скота все животноводческие постройки.
7. В оставшиеся до конца года месяцы увеличить поголовье крупного рогатого скота на 870 голов, свиней — на 1.200 голов и овец — на 2.000 голов.

Товарищи колхозники! Самоотверженным трудом в тылу поможем Красной Армии остановить и разгромить разбойничьи германские банды. Не позволим немцу измываться над советскими людьми. Не дадим в обиду родную землю, которую 25 лет тому назад кровью своей завоевали наши отцы и братья.

Да здравствует наша родная советская власть!  
Да здравствует наша доблестная Красная Армия!  
Да здравствует наш великий вождь, отец, любимый товарищ Сталин!

Все силы — на разгром врага!  
Смерть немецким оккупантам!

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки Смоленского района, Алтайского края:

**В. Железнова, Н. Иванов, Е. Овчинникова, П. Неверов, Е. Сухинина, О. Денисова, М. Антонова, А. Рыбина, Е. Кузина, С. Казанцев, А. Тишков, А. Богомолов, И. Андросов, Е. Шабалина, И. Краснослабодцева, М. Соколов, И. Полтев, А. Смолякова, П. Шальнова, Е. Лобанова, П. Свиридов, Т. Курносков, Ф. Корчагин, Е. Денисов, П. Тарабрин, П. Зарубин, А. Кунинин, Г. Баландин, Е. Киселева, Г. Скориков и другие.**

## Производительность увеличилась

Первые дни предоктябрьского социалистического соревнования в колхозе им. Ленина, Волыновского сельсовета, ознаменовались новым ростом производительности труда. Бригада, работающая на обмолоте хлебов, ежедневно намолачивает по 8 тонн, вместо 2,5 тонн по норме. **А. Беликов.**

## Досрочно

Колхозники колхоза «Искра», Макарьевского сельсовета, в дни подготовки к XXV годовщине Октябрьской социалистической революции все силы переключили на досрочное выполнение государственных обязательств. Сейчас этот колхоз выполнил план хлебозаготовок, полностью сдал зерно в хлебный фонд Красной Армии и выполнил план натуроплаты за работы, производимые МТС. **Созинов.**

## Новый рекорд Зои Смирновой

Новые образцы высокой производительности труда показывает штамповщица фабрики имени Калинина **Зоя Смирнова** в связи с развернувшимся на фабрике предоктябрьским социалистическим соревнованием за всемерную помощь фронту. В августе и в первой половине сентября **Зоя Смирнова** изо дня в день выполняла по три нормы в день, а сейчас, вот уже третий день, **Зоя** выполняет норму выработки на 500 процентов. Пять норм за смену!

— Это мой вклад в дело разгрома врага. Это моя помощь фронту, — заявляет **Зоя Смирнова.**

**М. Косолапов.**

## СОРЕВНОВАНИЕ В ДЕЙСТВИИ

— До 1 октября закончить выполнение всех государственных обязательств по зерновым и картофелю, а к XXV годовщине Октября рассчитывать по льноволокну, — так говорится в социалистических обязательствах колхозников Антонихинского колхоза, Хуторского сельсовета. Выполняя эти обя-

зательства, колхозники в основном уже выполнили хлебопоставки и на днях заканчивают сдачу картофеля. Ими подготовлено к сдаче 8 центнеров льноволокна из урожая прошлого года. 22 сентября колхозники приступили к сьемке льнотресты со стлиц.

**В. Нетрусов.**

## СКОТУ — ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

Готовясь к встрече XXV годовщины Октября, колхозники колхоза «Свободный путь», Медведовского сельсовета, развернули соревнование за отличную подготовку к зимовке скота.

На сегодня в колхозе уже полностью отремонтированы и утеплены помещения и выполнен план развития колхозного животноводства. **Н. Куранов.**

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗНИКОВ

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники колхоза «Серп и молот», Макарьевского сельсовета, обязались к 5 октября закончить обработку льна и сдачу льноволокна государству, а к 27 сентября закончить копку картофеля и выполнение картофелепоставки.

**Ю. Яковлев.**

## В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Райком ВКП(б) и райисполком, обсудив вопрос «О срыве работы комбайнов по обмолоту зерновых в колхозе „Победа“, Галкинского сельсовета, и в колхозе имени VI съезда Советов, Сергинского сельсовета», отметили, что председатели колхозов т. т. Смирнов — колхоз „Победа“, Галкинского сельсовета, и Громов — колхоз им. VI съезда Советов, Сергинского сельсовета, проявили антигосударственный подход в использовании на молотье комбайнов. В этих колхозах в лучшее время для молотье вполне исправные машины простаивают. Своими действиями т. т. Смирнов и Громов грубо нарушили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», в котором предупреждались председатели колхозов о недопустимости разрывов между уборкой и обмолотом.

Первичные партийные организации и председатели Галкинского и Сергинского сельсоветов не пресекают эти нетерпимые действия председателей колхозов и не учитывают того, что срыв обмолота неизбежно ведет к затяжке выполнения плана хлебопоставки и к увеличению потерь урожая.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета постановили:

1. Предложить директору МТС т. Наумову применить к колхозам „Победа“ и им. VI съезда Советов законные меры воздействия, вытекающие из договора МТС с колхозами.
2. Предупредить председателей колхозов т. т. Смирнова и Громова, что если они не изменят своего поведения, то будет поставлен вопрос о привлечении их к ответственности.
3. Предложить директору МТС и председателям колхозов обеспечить, чтобы все молотилки и комбайны МТС работали в две смены не менее 20 часов в сутки.
4. Предложить секретарям первичных парторганизаций и председателям сельсоветов установить строгий контроль за бесперебойной работой молотилок и комбайнов МТС, занятых на обмолоте.

## Не медлить с подъемом зяби

В колхозах им. Ворошилова, им. Молотова и им. Парижской коммуны, Сергинского сельсовета, медлят с подъемом зяби. Несмотря на то, что в этих колхозах весь урожай с полей убран, к подъему зяби здесь еще не приступили.

Плохо включается в эту работу тракторный парк. В бригаде П. Голубева вот уже с месяца простаивает трактор. Он на обмолоте не работает и на подъем зяби не переключается. Оттягивая подъем зяби эти колхозы теряют драгоценное время. Это недопустимо! Ведь каждый поднятый пласт зяби — залог высокого урожая. Об этом должны твердо помнить руководители колхозов и не медля ни дня организовать бесперебойную работу на подъеме зяби.

**В. Захаров**

# Зимой не снизим, а повысим продуктивность скота!

# От Советского Информбюро Вечернее сообщение 23 сентября

Деятельно готовятся к зимовке скота работники животноводства колхоза „Красный пахарь“, Вознесенского сельсовета. Они утепляют помещения, запасают корма, учитывают их и намечают, что еще можно сделать, чтобы обеспечить скоту сытую и теплую зимовку.

В зимнее время не снизим, а повысим продуктивность общественного животноводства, вот единодушное стремление работников фермы колхоза „Красный пахарь“. И это свое стремление они подкрепляют отличной подготовкой к зимовке скота.

Ниже мы публикуем письма из колхоза „Красный пахарь“ о развернувшейся в этом колхозе работе по подготовке к зимовке скота.

## Готовим скоту теплую зимовку

Из года в год растет поголовье скота на животноводческой ферме колхоза „Красный пахарь“, Вознесенского сельсовета. В нынешнем году мы полностью выполнили, а по свиноводческой ферме на 10 голов перевыполнили план развития общественного животноводства.

Опыт прошлых лет показал, что при правильной постановке работы на животноводческих фермах колхоз сможет получить большой доход. В этом году наш колхоз только за 8 месяцев получил от животноводческих ферм дохода 20 тысяч рублей. Кроме того, колхоз полностью рассчитался с государством по мясу, молоку, шерсти, яйцам и 3.614 литров молока сдал государству в порядке вакуа.

Готовясь к зимовке этого года, мы подготовили скоту теплую и сытую зимовку. Скотные дворы у нас все утеплены, стойла, кормушки отремонтированы. В достаточном количестве

заготовлено корма. С избытком хватит грубых кормов. Кроме того, запасы кормов мы пополнили за счет второго укоса, который произведен на площади 40 га и 60 тонн заготовлено хорошего силоса.

В дни отечественной войны работники животноводства отдадут все свои силы и знания на повышение продуктивности скота. С мыслью, как можно больше помочь фронту, дать больше мяса, масла, шерсти работники животноводческих ферм настойчиво работают над повышением продуктивности скота. Под руководством зав. фермой Веры Рыжовой они своими руками готовили скоту теплую и сытую зимовку, ремонтировали стойла, кормушки, уконопачивали и промазывали пазы в дворах и на сегодня они сделали все, чтобы скот находился в благоприятных условиях в зимнее время.

**А. Шахов,**  
председатель колхоза.

## Как я добиваюсь высокой удойности

Работаю я дояркой. Ухаживая за закрепленными за мной коровами, я на каждый день ставлю задачу повышения их продуктивности. Как это мне удается говорит тот факт, что за 6,5 месяцев корова по кличке «Маруся» надоила 2.421 литр молока, корова «Крала» — 2.062 литра. Ставлю перед собой задачу к 25 сентября выполнить по своей группе коров план годового надоя молока на каждую фуражную корову. Этого я добьюсь.

За период моей работы у меня не было случаев падежа молодняков. Весь молодняк хорошей упитанности, за что второй год получаю дополнительную оплату.

В зимнее время особенно тщательно слежу за состоянием скота. Коров пою теплым пойлом, корма даю строго по нор-

ме, во время кормления слежу, чтобы корм зря не пропал. Тщательно слежу за воспитанием телят. Скорозами я их не держу, воспитываю отдельно. При раздое коров кормлю усиленными кормами, дойку произвожу три раза в день. Благодаря такой работе я добиваюсь высокой удойности коров.

К зимнему периоду я подготовила все. Стойла и кормушки отремонтированы, колоды для пойки скота готовы. Все щели законопачены и промазаны. Корма на зиму заготовлено достаточно.

Опыт прошлых годов показал, что надой молока увеличивается при кормлении коров силосом. Учитывая это, в нынешнем году мы заготовили его вдвое больше, чем в прошлом году.

**Л. Большакова,**  
доярка.

## Беречь корма

В военное время дорог каждый килограмм сэкономленного корма. Значение экономии хорошо поняли работники животноводства колхоза „Красный пахарь“, Вознесенского сельсовета, и организовали борьбу за бережливое и экономное расходование кормов.

В условиях зимнего стойлового периода вопрос бережливости кормов приобретает особо важное значение. Готовясь к зиме, мы предусмотрели ряд мероприятий, проведение которых позволяет экономно расходовать корм. Например, не требуется большого труда и расходов на устройство хороших плотных кормушек, а сколько корма можно сэкономить если пользоваться кормушками! У

нас в каждом стойле есть кормушки. Кормление скота производим строго по норме и в определенные часы. Благодаря бережливому расходованию кормов, в прошлом году мы сэкономили больше десяти тонн сена.

Бережно расходуя корм и строго соблюдая время кормления, работники фермы настойчиво добиваются повышения продуктивности скота. Лучшая доярка Большакова Любовь Ивановна второй год получает дополнительную оплату за полное сохранение молодняка, за высокую удойность коров. В этом году уже к 25 сентября она заканчивает выполнение годового плана надоя молока на каждую фуражную корову.

## Любовно ухаживаю за поросятами

26 голов породистых поросят находится под моей ответственностью. За ними я ухаживаю, выращиваю, берегу. Свиной работой второй год. За это время освоилась и полюбила свое дело. Бывает, что приду к своим воспитанникам и домой уходить не хочется. Любо смотреть на них как они развиваются.

В выращивании свиной большое значение имеет уход и правильное кормление, а поэтому я и стараюсь кормить их строго по норме и в определенное время. Чтобы понапрасну корм не пропадал, не ухажу до тех пор, пока все не будет ими съедено. Это очень важно потому, что они могут разлить пойло, тогда и корм пропадет и поросята голодные останутся.

Кормлю я поросят картофелем, обратом, а маленьких поросят пою теплым молоком. Кормлю всегда из чистого корыта. Готовясь к зиме, я заготовила много крапивы, свины ее очень хорошо съедают.

Свиной я содержу в теплых и чистых стойлах, поросят чищу и мою. В зимние холода молодняк содержу под особым наблюдением, в ночное время часто осматриваю его и если замечу, что в стаде есть больные, беру их к себе домой.

Доверенное мне колхозом стадо я берегу пуще своего глаза и приму все меры, чтобы полностью сохранить все поголовье.

**А. Богомолова,**  
свинарка.

## Выращу хороший молодняк

На животноводческой ферме колхоза „Красный пахарь“ работаю второй год. За это время вырастила хороший молодняк. Ухаживаю за молодняком я от души, насколько хватит моего умения. И сейчас радостно отметить, что всех телят, закрепленных за мной, я вырастила без урона.

За долго до наступления холода я начала готовиться к зиме этого года. На сегодня к ней я уже подготовилась. Все щели у телятника промазала глиной, на дверь связала рогожку, в каждом стойле устроены полочки, чтобы класть тазы, подремонтированы кормушки. Мои питомцы снова будут зимовать в благоустроенных дворах.

**В. Богомолова,**  
телятница.

В течение 23 сентября наша войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\*\* За 23 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 25 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

\*\* В районе Сталинграда продолжались уличные бои. Противник крупными силами пехоты и танков, при поддержке авиации, непрерывно атаковал позиции советских войск. Насое гвардейское соединение отбило 12 атак противника и уничтожило 42 немецких танка. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке боевыми действиями нашей пехоты и огнем артиллерии за 3 дня истреблено до 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 44 танка, уничтожено 18 орудий, 30 автомашин, 6 минометных батарей и 39 пулеметных точек.

\*\* Корабли Волжской военной флотилии в последние дни нанесли немецко-фашистским войскам под Сталинградом ряд ударов. Артиллерийским огнем наших кораблей истреблено по меньшей мере 2 батальона немецких и румынских солдат, подавлен огонь 8 артиллерийских и 3-х минометных батарей противника.

\*\* Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. В ходе боев наши части истребили более 2.000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 10 немецких танков, 4 артиллерийских и 7 минометных батарей, 2 батареи противотанковых орудий и 66 пулеметов. Кроме того, нашими бойцами захвачено у противника 11 орудий, 13 пулеметов, 4 миномета и радиостанция. На другом участке танкисты Н-ской части подбили 13 немецких танков, уничтожили 46 автомашин и истребили до 300 гитлеровцев. Рота командира т. Тарлецкого в бою против численно превосходящих сил противника захватила несколько немецких дзотов и истребила 90 гитлеровцев.

\*\* В районе Моздок части Н-ского соединения вели бои с перешедшими в наступление танками и пехотой противника. Встретив упорное сопротивление советских бойцов немцы были вынуждены

отойти, потеряв 5 танков, 24 автомашины и до 200 солдат и офицеров.

\*\* В районе Воронежа до 4-х полков немецкой пехоты при поддержке 75 танков перешли в наступление. Противник был встречен огнем наших пехотных частей, артиллерии, минометов и ударами советской авиации. После 4-х часового сражения атака немецко-фашистских войск была отбита. На поле боя остались сотни убитых гитлеровцев. Через некоторое время немцы еще два раза безуспешно пытались атаковать наши позиции. Все атаки противника отбиты. В этих боях подбито и сожжено 14 танков и уничтожено свыше 1.500 солдат и офицеров противника. Огнем зенитной артиллериибито 4 немецких самолета.

\*\* Немецкому ефрейтору Гюнтеру Глетцер пишет некий Генрих Якобшнейер: „Здесь мало радости и много горя. Повсюду чувствуется война, видны следы разрушений. Английские летчики все чаще посещают нас. Бомбоубежище стало нашей главной квартирой. Вчера бреди белого дня „Томми“ сбросили бомбы на Дуисбург... Сюда приближились целые эшелоны с русскими жемчужинами. Они работают в промышленности. У них изможденные лица. Некоторые так истощены, что не в состоянии передвигать ноги и умирают с голоду... У нас ползут тревожные слухи. Каждый день может случиться что-то неожиданное и непоправимое. От одного этого можно прийти в отчаяние“.

\*\* В селе Рождественка, Запорожской области, немецкий офицер нашел у престарелой колхозницы Елены Палинюк несколько советских газет на украинском языке. По его приказу гитлеровцы учинили над колхозницей кровавую расправу. Вандиты вырезали у Палинюк грудь, выжали на спине патефонечную звезду и после зверских издевательств повесили ее.

\*\* Гитлеровский подручный в Норвегии Квислинг получил из Берлина приказ мобилизовать и отправить на советско-германский фронт всех норвежских фашистов в возрасте от 18 до 45 лет. Это распоряжение вызвало смутение в рядах квислинговцев. Многие из них заявили о своем выходе из партии. В Осло большинство штурмовиков уклонилось от регистрации, а многие скрылись. В области Хедмарк распалось 8 штурмовых отрядов. 60 штурмовиков были задержаны на шведской границе при попытке к бегству. Теперь Квислинг создал отряды для розыска и поимки своих штурмовиков.

## Забота об инвалидах отечественной войны

Вниманием и заботой окружены инвалиды отечественной войны в колхозах Сергинского сельсовета. По инициативе первичной партийной организации раненым бойцам, пришедшим инвалидами с фронта, здесь создаются необходимые условия.

Пришедший с фронта боец Александр Александрович Абахтимов лишился правой ноги. Учитывая, что физический труд ему не под силу, правление колхоза им. Осоавиахима решило предоставить Абахтимову более легкую работу. Его назначили заведующим колхозной мельницей. В настоящее время т. Абахтимов работает и неплохо справляется со своими обязанностями.

Боец Василий Александрович Якутин, лишившийся пальцев у обеих рук, работает колхозным письмомосцем. К своим обязанностям он также относится очень добросовестно и аккуратно доставляет корреспонденцию на места. **В. Захаров.**

Ответственный редактор  
**И. П. МАТЮШИН.**

**Ветлужскому сельпо**  
требуется шофер на газогенераторную автомашину и конюх. Оплата по договоренности. Обращаться в контору сельпо по адресу г. Ветлуга, дом почты.  
**Правление.**